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Det nærmer seg jul og julehøy-
tid. Kirken står foran en av de
store festene i kirkeåret. Feirin-
gen av at Gud ble menneske og
tok bolig i blant oss.

Juleevangeliet handler om en
liten familie – unge Maria,
stolte Josef og Jesus. Det lille
barnet i krybben er Guds Sønn
som har med seg Guds lys, og
evig liv til verden. Gud kom til
verden og lot mørkets sted være
rammen omkring det nye spi-
rende livet. Den nyfødte var li-
ten da han kom, han var naken,
sårbar og hjelpeløs. Han kom
til mørket, og ble overgitt til i
menneskers hender.

Vi er også overgitt til hveran-
dre, hver eneste dag. Vi ser
hverandre og møter hverandre
noen ganger med varme og vennlige
ord, andre ganger med kulde og taus-
het. Det er lett å kjenne seg ensom og
fortvilet. Stadig flere opplever julen
som en vanskelig tid. Fokuset på fa-
milien og hjemmet gjør det vanskelig
der relasjoner ikke lenger er gode. Fa-
milier som utsettes for kriser vil ikke
lenger ha et naturlig sted for julefes-
ten. Da er det lett å kjenne seg anner-
ledes og utenfor. Omgitt av glitrende
julepynt kan ensomheten kjennes
mørk og kald.

Budskapet om lys og nytt liv er for
alle mennesker, uansett hvor vi er og
hvordan vi har det. Selv der vi kjen-
ner oss aller mest forlatt, er Gud til
stede med håp og lys. Gud kom liten
og hjelpeløs for å gjøre det hjelpeløse
til sitt. Gud tok sin bolig midt i lidel-
sen for å være nær alle som lider. Gud

Lyset skinner i vårt
mørke

Biskopens juleandakt

ble menneske for å gjøre sin virkelig-
het til vår og gi oss himmelriket i
gave. Slik blir livet uendelig mye
større, og livets muligheter mange
flere. Det lille barnet bringer oss ikke
bare livets under, men også evighe-
tens grenseløse utsikt. Han er Frelse-
ren.

Juleevangeliet forteller om den store
gleden, om barnefødsel, himmellys og
englesang. For Gud er kommet helt
nær. Lyset som aldri skal slukne, skin-
ner i mørket for alle mennesker til alle
tider. I julen feirer vi at Himmelens
Gud er kommet til oss, og tar hele jor-
den i sin favn……

Med  ønske om en velsignet jul!

Helga Haugland Byfuglien
Biskop
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I høst har det vært gjennomført en stor
høringsrunde om forholdet mellom
kirke og stat, iverksatt av kirke-
minister Trond Giske. Også i Enebakk
har vi diskutert spørsmålet. Et åpent
debattmøte viste at saken har mange
aspekter. Men både menighetsrådene
og kommunestyret har landet på at de
ønsker å videreføre statskirke-
ordningen.

Prinsipielt sett er det betenkelig at et
trossamfunn styres av staten. På
samme måte kan det diskuteres om
staten skal ”ha en religion”. Mange
mener staten bør være religiøst sett
nøytral, og stille alle trossamfunn på
lik linje.

På denne bakgrunn vil et skille mel-
lom stat og kirke være mest ryddig.
Men saken har også andre sider, ikke
minst av praktisk og økonomisk art.

Debatten har vist at skepsisen mot et
skille er sterk blant mange som ikke
er av de ivrigste kirkegjengerne, men
som likevel regner Den norske kirke
som ”kirka vår”. Mange har et eier-
forhold til kirken, selv om de ikke
bruker den særlig ofte, utenom
familiebegivenheter som dåp, konfir-
masjon, vielse og gravferd. Kirken gir
en tilhørighet og trygghet som betyr
mye, især ved merkesteinene i livet.

Dette er verdt å merke seg. De end-
ringene som måtte komme, må ikke
være slik at en stor gruppe av med-
lemmene føler seg fremmedgjort i
forhold til kirken. Den norske kirke
må fortsatt være ”kirka vår” for alle
som ønsker å ha et forhold til den.
Medlemskap må videreføres automa-
tisk, og hvis det innføres en medlems-
avgift, bør denne være så lav at den
ikke skremmer noen bort. Forresten

”Ikke kluss med kirka vår!”
betaler vi allerede en medlemsavgift
til det trossamfunnet vi tilhører, men
i dag betaler vi den over skattesedde-
len.

Uansett hva som skjer i forholdet
mellom stat og kirke vil det i fram-
tida bli behov for at kirkens medlem-
mer tar et mer aktivt ansvar for ”kirka
vår”. Kirken trenger engasjerte med-
lemmer om den skal utføre sitt opp-
drag på en god måte. Heldigvis er det
allerede mange som engasjerer seg, i
form av frivillig innsats av ulikt slag.
Men skal kirken i framtida være en
virkelig folkekirke, må ”folket” også
ta på alvor det ansvar det er å tilhøre
et trossamfunn. Her kan vi statskirke-
folk lære mye av frikirker og andre
trossamfunn.

Lars Inge Magerøy

Staten og den norske kirke – høring

Mari menighetsråd  delt i synet på statskirkeordningen
Mari menighetsråd hadde denne sa-
ken oppe til behandling i møte 11.ok-
tober. Av de seks medlemmene som
møtte, gikk tre inn for å videreføre
statskirkeordningen, to mente den
burde avvikles mens en ikke ønsket å
stemme.

På spørsmål om hvilke overordnede
prinsipper som bør ligge til grunn for
tros- og livssynpolitikken, samlet
hele menighetsrådet  seg imidlertid
om følgende uttalelse:

Norske lover og offentlige myndig-
heter må vise en grunnleggende ak-
sept for religiøs tro og religiøse yt-
ringer. Det må sikres full religions-
frihet. Trossamfunn skal velge sine
egne ledere. Skolen skal gi kunnskap
om og forståelse for ulike livssyn og
trosretninger og deres verdigrunnlag.

Barn og unge må gis innsikt i de
kristne trosfortellinger og det bibel-
ske språk som har preget norsk kul-
tur i århundrer. En vidtfavnende
folkekirke må videreføres og Den
norske kirke i utlandet (Sjømannskir-
ken) opprettholdes.  I tillegg mente
halve menighetsrådet at en statskirke-
ordning forankret i Grunnloven bør
opprettholdes (med små justeringer).

Flertallet i menighetsrådet mente vi-
dere at Den norske kirke bør være
forankret i Grunnloven, mens mindre-
tallet  mente den bør være forankret i
en egen kirkelov vedtatt av Stortin-
get.  Hele menighetsrådet gikk inn for
at Den norske kirke drives med  of-
fentlig finansiering uten medlemsav-
gift, og at det bør kreves inn en tros-
og livssynsavgift fra samtlige skatte-
betalere som del av den ordinære skat-

ten. Midlene  fordeles så til de ulike
tros- og livssynsamfunn i forhold til
medlemstall. Avgiften fra personer
som ikke er medlem i noe slikt sam-
funn, gis til gode formål.

 Et enstemmig  menighetsråd gikk
videre inn for å beholde dagens valg-
ordning  dersom statskirkeordningen
avvikles. Det var også enighet om at
i så fall   bør det i  § 2 i Grunnloven i
tillegg til prinsippet om religionsfri-
het stå:

De politiske prinsipper som stats-
forfatningen bygger på; så som demo-
krati, rettsstaten og menneskerettig-
hetene, og de kristne og humanistiske
verdier.

Når det gjelder ansvaret for gravferds-
forvaltningen ved eventuell avvikling
av statskirkeordningen, delte
menighetsrådet seg. Fire mente at an-
svaret bør ligge hos den lokale kirke,
mens to mente ansvaret i så fall bør
ligge hos kommunen.

Ett medlem mente at det er den lo-
kale kirke som bør eie og drive
kirkebyggene og ha det økonomiske
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ansvaret, (under forutsetning av at det
blir skille mellom stat og kirke) mens
flertallet gikk for at den lokale kirke
bør eie kirkebyggene og kommunen
bør ha det økonomiske ansvaret

Fortsatt statskirke -
i Enebakk

Folkets valgte har talt. Begge menig-
hetsråd og kommunestyret går inn for
å beholde dagens ordning med
grunnlovsfestet folkekirke. Diskusjo-
nen i menighetsrådene avdekket sterkt
ulike syn på saken, og også stor tvil
om hvilken ordning som er best. Re-
sultatet ble altså et knapt flertall for å
holde på det bestående også denne
gang.

Søndag 3.desember kl 11.00 invite-
rer vi til familiegudstjeneste i Mari
kirke hvor barn fra Ytre Enebakk del-
tar med prosesjon, lystenning, sang,
bønner og tekstlesning. De siste årene
har 1.søndag i advent vært den dagen
i kirkeåret hvor menigheter i hele lan-
det har satset litt ekstra på å involvere
barn i gudstjenesten. Målet er å gi
barna en forståelse av hva en guds-
tjeneste er, slik at de opplever den som
et møtested mellom seg selv og Gud.
Barn skal være med i forberedelsene
og i gjennomføringen av hele guds-
tjenesten.

Mens frost og vintermørket rår, be-
gynner kirkens nye år, og våre sinn
skal være vendt mot lyset som på jord
er tent.  Slik begynner en av våre
adventssalmer. (NoS 23) Hver gang
vi kommer til 1.søndag i advent, er
det et nytt kirkeår som begynner. Og
det er derfor det passer så bra at nett-
opp denne dagen er Barnas
Gudstjenestedag.

Hosianna Davids sønn! Våpenhuset
i Mari kirke er fullt av spente barn. I
kirkebenkene sitter foreldre, bestefor-
eldre, tanter, onkler, søsken, annen
familie og venner. Kirkeklokkene rin-
ger ferdig, det bankes hardt og tyde-
lig på kirkedørene. To barn reiser seg,
skynder seg glade ned midtgangen og
åpner kirkedørene… Menigheten inne

Første søndag i Advent:

BARNAS GUDSTJENESTEDAG
i kirken blir dratt med i sangen ”Barna
i helligdommen”
- Barna som roper, og danser og

ler det er de første som tror det
som skjer.

- Hosianna, her hører Han
hjemme.

- Barna i prosesjonen vifter med
grankvister og Jesus kommer
ridende inn i kirken!

Deretter følger lystenning av det før-
ste lyset i adventskransen og sammen
synger vi ”Tenn lys”:

Tenn lys!
Et lys skal brenne

for denne lille jord,
den blanke himmelstjerne

der vi og alle bor.
Må alle dele håpet

så gode ting kan skje.
Må jord og himmel møtes.

Et lys er tent for det.

Tenn lys!
To lys skal skinne

for kjærlighet og tro,
for dem som viser omsorg

og alltid bygger bro.
Må fanger få sin frihet
og flyktninger et hjem.

Tenn lys for dem som gråter
og dem som trøster dem.

Tenn lys!
Tre lys skal flamme

for alle som må slåss
for rettferd og for frihet.
De trenger hjelp fra oss.

Må ingen miste motet
før alle folk er ett.

Tenn lys for dem som kjemper
for frihet og for rett.

Tenn lys!
Nå stråler alle

de fire lys for ham
som elsker alt som lever,
hver løve og hvert lam.

Tenn lys for himmelkongen
som gjeterflokken så!

Nå møtes jord og himmel
i barnet, lagt på strå!

Og gudstjenesten fortsetter med dåp,
barna leser tekster og ber bønner som
de selv har utformet. Det er advent.
Det er forventning. Det er snart høy-
tid og vi forbereder oss på jul og Jesu
komme.

Du vil vel ikke gå glipp av denne
gudstjenesten?

Hilsen Anette
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Tormod Berger og hans  pilegrimsbøker
Han har kartlagt pilegrimsrutene mellom Hamar og Nidaros, og Halden - Oslo. Oppdraget

kan han takke en god prestevenn for.

Tormod Berger bobler over av kunn-
skap når det gjelder pilegrims-
vandring. Han tar i mot oss hjemme i
sitt kontor, hvor han har jobbet mange
timer med å skrive veibeskrivelser til
to pilegrimsruter. Først den mellom
Hamar og Nidaros, senere mellom
Halden og Oslo.

Lang historie
- Hvordan fikk du en så spesiell jobb?

- Det er en lang historie. Pilegrims-
veien mellom Oslo og Nidaros ble
offisielt åpnet i 1997. I Svorkmo i
Orkladalen møtte jeg de første av våre
moderne pilegrimer. Da tenkte jeg at
en gang skal jeg også gjøre dette,
smiler Tormod Berger.

Han prøvde å sette av tid i kalende-
ren både i 2002, og året etter, men det
skar seg.

- Så ringte en gammel bekjent, Rolf
Synnes til meg i april 2003. Han
hadde søkt stillingen som pilegrims-
prest i Nidaros, og lovte at hvis han
fikk stillingen skulle han gå til job-
ben. Nå ville han ha med meg hvis
han fikk jobben, minnes Tormod.

- Jeg sa: «Den jobben får du sikkert
ikke!» Men så ringte han noen uker
senere og sa at jeg fikk begynne å
trene, vi skal gå i august!

En begivenhetsrik tur
Dermed la presten, Tormod og noen
til ut på den 64 mil lange ferden.

- Vi startet en søndag morgen i be-
gynnelsen av august fra Gamlebyen i
Oslo. En dag ringte plutselig Verbum
forlag til Rolf på mobiltelefonen. De
lurte på om han kunne tenke seg å
skrive om veien vi gikk, forklarer
Tormod.

- Rolf dro litt på det, så jeg sa ganske
enkelt at det kan vel jeg gjøre! Der-
med var det gjort, Tormod gikk i gang
med å notere de første holdepunkter
på sin første pilegrimsvandring.

Enkel standard
- Vi la opp til å overnatte mest mulig
under åpen himmel, og valgte gjerne
kirkegårder. Der er det som regel til-
gang på rent vann. Jeg hadde en pre-
senning som lå rullet sammen ved si-
den av meg. Den kunne jeg lett dra
over meg hvis det begynte å regne om
natten. Ellers sov vi i campinghytter,
på verandaer, og et par ganger sov vi
i faktisk i ordentlige senger – med
hvite laken!

- Maten besto av tørrmat, brød, litt
pålegg pluss suppe laget på medbrakte
poser. Kokeutstyret bar vi med oss.

De la inn noen få hviledager under-
veis. Da slo de seg løs med en bedre
middag, f eks gryterett med kjøtt!

- Siste natten overnattet vi på tribu-
nen i Granåsen skianlegg. Vi kom inn
fra baksiden av anlegget i mørket og
fikk sove med tak over hodet. Det var
nydelig etter en meget lang dagsmarsj,
hvor humøret var labert. Vi hadde
noen få dagsetapper på 13 – 14 kilo-
meter, men de fleste var lange, helt
opp til 43 kilometer på en dag, fortel-
ler Tormod.

Vel framme i Nidarosdomen fikk de
en kjempefin mottagelse.

- Klissvåte og slitne ble vi tatt imot
med herlig orgelmusikk og et pike-



5
kor som sang, spesielt for oss tre. Det
var nesten som en drøm! Så gikk vi
bort til alteret hvor domprosten ba en
takkebønn for vandringen vår. En
mektig opplevelse etter en så lang tur,
synes Tormod.

Basestasjoner
Etter denne turen gikk Tormod i gang
med den detaljerte beskrivelsen av
pilegrimsveien.

- Jeg opprettet «basestasjoner» som
jeg jobbet ut fra. Jeg brukte et drøyt
år, og for å bli ferdig før vinteren, star-
tet jeg med strekningen fra Lilleham-
mer og gjennom Gudbrandsdalen, og
videre over Dovrefjell, forklarer Tor-
mod.

- Jeg hadde med meg diktafon og kart
og målte nøye opp avstandene ute i
terrenget. Noen steder ønsket jeg også
å finne alternative ruter til den offisi-
elle pilegrimsruten, som til dels er
ganske strabasiøs. Det tok også sin tid.
Om kveldene satt jeg og skrev ned alt
på den bærbare PC’en. Det ble svært
lange dager noen ganger, husker han.

Detaljer og høydekoter
- Jeg noterte ned mange detaljer fra
ruta, slik at vandreren finner den rette
vei. For eksempel at man skal følge
stien i to kilometer, før man svinger
til høyre ved en gul garasje.

Han ser også en klar utfordring i det
rent språklige: å skrive med presise
formuleringer og samtidig  variere
språkbruken, slik at det ikke blir kje-
delig å lese veibeskrivelsen.

- Kartene til boken var en omfattende
jobb i seg selv, spesielt fordi jeg også
ville ha med høydeprofilen på den
temmelig kuperte pilegrimsveien. Jeg
merket av hele ruta med 500 meters
mellomrom og registrerte høydene på
godt over 1000 punkter. Disse la jeg
så inn i regneark på pc-en og fikk frem
høydekurvene. Dette er en god hjelp
for å planlegge turen. Da er det en-
kelte som kanskje velger å gå langs
E6´en i blant slik vi gjorde den gang i
2003, forklarer Tormod.

- Pilegrimsveien oppover Gudbrands-
dalen har blitt temmelig kupert fordi
de enkelte kommuner har ønsket å få
vist fram sine lokale attraksjoner. Det
kan være ganske slitsomt!

Likte jobben godt
- Jeg likte denne jobben veldig godt,
så da jeg i fjor ble spurt om å være
med på en tilsvarende bok for ruten
mellom Halden og Oslo, så sa jeg ja.
Da hadde jeg hytta vår ved Halden
som base, hvis jeg ikke jobbet hjem-
mefra. Ruta starter  egentlig ved sven-
skegrensen helt nede i sydspissen av
Idd, så når man kommer til Halden,
så har man gått langt allerede. Den
boka var ferdig i våres.

Tormod startet i sommer opp med et
tredje bokprosjekt i samarbeid med
pilegrimsveteranen Eivind Luthen.

- Denne gangen tar vi for oss det fan-
tastiske fylket Telemark, men der er
ikke vandringsveien helt klarlagt i
detalj ennå. Jeg ønsker å konsentrere
meg mer om andre ting denne gan-
gen, først og fremst om naturopple-
velsene. Jeg samler nå stoff og kom-
mer kanskje til å skrive en del utover

vinteren. Til våren tar vi nok flere tu-
rer til fjells med støvler, diktafon, pc
og oppslagsbøker i bagasjen avslut-
ter Tormod Berger.

IOO

Undervisningen for neste års konfir-
manter startet med ”pilegrims-
vandring” lørdag 14. oktober. Vand-
ringen var riktignok ikke så lang, bare
et par kilometer i Kirkebygda, men
med innføring av Tormod Berger ga
det likevel en liten smak. Starten var
ved bedehuset Emaus, og vandringen
endte opp i Enebakk kirke. Dagen et-

Konfirmanter på
pilegrimsvandring

ter var det presentasjons-gudstjenes-
ter i begge kirkene. Årets konfirmant-
kull blir på ca 95. Det er litt færre enn
i fjor, men omtrent på samme nivå
som gjennomsnitt de siste årene. Og
det er en flott gjeng!
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I følge statistikker fra FN i 2006 man-
gler 1,1 milliarder mennesker rent
vann. Fire millioner barn under fem
år dør årlig av vannrelaterte sykdom-
mer. Det blir anslått at kvinner i Af-
rika bruker ufattelige 40 milliarder
arbeidstimer i året (tilsvarer over 20
millioner norske årsverk) bare for å
hente vann til å dekke familiens for-
bruk. Mer enn 500 millioner mennes-
ker lever i absolutt fattigdom. Det er
over 750 millioner analfabeter på
verdensbasis, to tredeler av disse er
kvinner.

Dette er noen av utfordringene som
norsk misjon ønsker å gjøre noe med
gjennom Aksjon Håp. Bak aksjonen
står 20 misjonsorganisasjoner med
arbeid i alle verdensdeler. I år er det
tredje gang aksjonen går av stabelen.
I 1982 var det som NRKs TV-innsam-
ling, mens den i 2000 ble gjennom-
ført som en selvstendig landsomfat-
tende aksjon med et innsamlings-
resultat på litt over 50 millioner kro-
ner.  Målsettingen denne gangen er å
samle inn 65 millioner kroner.

Søndag 10. desember er selve
aksjonsdagen. Da vil det foregå en
landsomfattende innsamling, hvor en
ønsker at hvert eneste hjem i Norge
skal få besøk av en bøssebærer.

Enebakk menighet har tradisjon for
en egen Eldres dag. I år ble denne
markert ved gudstjenesten i Enebakk
kirke 10. september. Spesielt i år var

Eldres dag i Enebakk kirke

at det ble brukt en gammel liturgi, slik
den var ved unionsoppløsningen i
1905. Mange gledet seg over å høre
de gamle klokkerbønnene lest igjen.

Og soknepresten stilte i den gamle
prestedrakten, samarien. Etter guds-
tjenesten var det et hyggelig samvær
på Emaus, med god mat.

Pengene som samles inn, skal gå til
diakonalt bistandsarbeid som de 20
misjonsorganisasjonene vil iverksette
for å bekjempe nød i land med stor
fattigdom.

Leiv Kåre Aambø er leder
i lokalkomiteen

Aksjonen har fokus på fem områder:
1. Helsearbeid
2. Vann
3. Utvikling av lokalsamfunn
4. Utdanning
5. Forsoningsarbeid

Det er nedsatt en lokal komitè som
har ansvar for forberedelse og gjen-
nomføring av aksjonen her i kommu-
nen. Den består av Leiv Kåre Aambø
(leder), Frank Henriksen, Kai Nord-
hagen, Thor Pederstad og Astrid
Andøl Toombas.

- Vi trenger mange frivillige bøsse-
bærere slik at vi kan klare å besøke
alle husstandene i Enebakk i løpet av
et par ettermiddagstimer denne søn-
dagen, sier en optimistisk Leiv Kåre
Aambø til menighetsbladet. Den en-

keltes engasjement er verdifullt og
avgjørende for at vi skal lykkes med
de målsettinger som vi har satt oss.
Vi håper det skal lykkes å få til et re-
sultat på opp mot 20 kroner pr inn-
bygger. Det vil være et godt håndslag
til at mange kan få et bedre liv.

Alle som ønsker å være med som
bøssebærere kan ta kontakt enten ved
å registrere seg via nettsidene til
Akjson Håp (www.aksjonhap.no), el-
ler sende en SMS til 2030 med føl-
gende innhold: HAP ‹navn› ‹post-
nummer› ‹poststed› (eksempel: HAP
Ola Nordmann 1912 Enebakk). En
kan også ta direkte kontakt med et av
medlemmene i lokalkomiteen. Det er
også behov for frivillige som kan
kjøre bøssebærerne ut, sier Aambø
som legger til at alle bøssebærere skal
ha identifikasjon på både bøsser og
klær. Penger skal bare gis direkte i de
offisielle innsamlingsbøssene.

Det er også mulig å gi 175 kroner ved
å ringe telefon 820 44 060 allerede nå.
Ellers oppfordrer Aambø til å gå inn
på hjemmesidene til Aksjon Håp. Her
vil du finne mye nyttig informasjon
om både prosjektene og aksjonen.

Disse organisasjonene er
med i Aksjon Håp:
Norsk Luthersk Misjonssamband
Det Norske Misjonsselskap
Den Norske Misjonsallianse
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De Norske Pinsemenigheters
Ytremisjon

Normisjon
Stiftelsen Areopagos
Ungdom i Oppdrag
Åpne Dører
De Frie Evangeliske Forsamlinger
Det Norske Misjonsforbund
Den Evangelisk Lutherske Frikirke
Den Norske Israelsmisjon
Norsk misjon i Øst
Metodistkirkens Misjonsselskap
Evangelisk Orientmisjon
Den Norske Tibetmisjon
Det norske Baptistsamfunn
Navigatørene
Kristen Muslimmisjon
Operasjon Mobilisering

Barnesatsingen trenger din støtte!

Femtiårskonfirmanter
Femtiårsjubilantene fra Enebakk og Mari var
samlet søndag 22. oktober. Det startet med guds-
tjeneste i Enebakk kirke, og fortsatte med mid-
dag, kaffe og mimring på Emaus. Stemningen
var god, og særlig var det morsomt å møtes for
dem som ikke hadde sett hverandre på mange
år. En kom helt fra Gildeskål i Nordland for å
delta på jubileet. Deltakerne satte stor pris på
initiativet fra menighetene.

”Koster det virkelig bare 20 kroner i
semesteret på mandagsklubben?” En
mor fulgte barnet sitt på klubben på
Flateby første gang og var overrasket
over at et tilbud til barn kunne koste
så lite. Men dette gir nok ikke et full-
stendig bilde. Den finansielle utfor-
dringen ved å ha en barnearbeider i
halv stilling er selvsagt langt større,
og utgiftene dekkes ikke av barnas
medlemskontingent.

Enebakk menighet har gjort noe så
uvanlig som å opprette en stilling
utenom den offentlige stillings-
rammen. Vi har sett de store

50-årskonfrantene samlet i Enebakk kirke. Fra
venstre Astrid Strøm, Eva Amundsen, Karin

Fjell, Unni Teig, Wenche Brownsill, Åse
Lerdahl, Irene Utsigt, Aase Jensen. Bak fra

venstre Asbjørn Bylterud, Jan Bognerud, Per
Mangen, Bilrger Lars Larsen, Svein Svendsen,

Bjørn Anton Opsahl, sokneprest Lars Inge
Magerøy og bjørn Larsen. (Foto: Bjørn Mikkelsen)

Leif Fjeld med
egen CD

barnekullene og vi ser at noe må gjø-
res for å gi barna et tilbud innen Kir-
kens ramme. Så får det heller være at
vi, i likhet med andre kirkesamfunn
og organisasjoner, må be folk om øko-
nomisk støtte. Vi har lenge påpekt at
vi hverken har diakon eller kateket i
Enebakk, noe som er en selvfølge
mange steder. Men vi skjønner også
at det ikke er realistisk å få disse stil-
lingene nå. Derfor håper vi å kunne
fortsette spleiselaget mellom kommu-
nen og menigheten. Stillingen, som
Elin Fiskum nå bekler på en utmer-
ket måte, er en prosjektstilling frem
til sommeren, men vi håper på befolk-
ningens støtte til å gjøre stillingen fast.

Det er fantastisk å se hvor mange barn
som benytter tilbudene, først og

fremst på Flateby, men også den støt-
ten som dette betyr til barnearbeidet i
Kirkebygda. Glade, entusiastiske og
forventningsfulle barn. De er
Enebakks fremtid! La oss ta et løft
sammen for at dette skal fortsette!

Det har alltid kostet penger å drive
menighetsvirksomhet, men nå har vi
tatt et langt skritt videre. Rett og slett
fordi vi ikke kunne la være. Vil du
være med å gi din støtte? Vi trenger
ditt bidrag, enten du vil være fast gi-
ver eller gi enkeltbeløp. Og husk at
beløpet du betaler kan føres til fra-
trekk på skatten, innen de rammene
som myndighetene har gitt.

Hilsen  Enebakk menighet
ved Tormod Berger

Leif Fjeld har i mange år gledet folk i
Enebakk med sin sang, både i kirken
og andre steder. For en del år siden
utga han en kassett med kjente kristne
sanger. Denne har lenge vært utsolgt,
men stadig har noen spurt etter kas-
setten. Derfor har Leif laget en CD
med de samme sangene, samt en del
nye. CD-en er innspilt i Enebakk
kirke, og det er organist Håvard
Oudenstad som akkompagnerer.

Den nye CD-en heter ”Mot lysere ti-
der”, og inneholder mange kjente san-

ger. Blant disse kan nevnes: ”Lær meg
å kjenne dine veier”, ”Da Jesus satte
sjelen fri”, ”Deg være ære” og
”Hjemme i himlen ”. CD-en koster
100 kroner og kan kjøpes på
menighetskontoret eller direkte fra
Leif Fjeld.
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Da Herr sjefsredaktør Asbjørn ligger med 40 i feber og nesa i
fatle, måtte jeg gjøre jobben denne gangen.  Og for en hyggelig
jobb!

Hilsen Elin.

Denne gangen måtte Solsidas
utsendte ta av seg både sko og
sokker.  Østfoldbadet er et sted
for kun barbeinte!  Og barbeinte
var også hele Yngres fra Emaus
i Kirkebygda.  En gang i
semesteret reiser medlemmene

PÅ TUR MED YNGRES:

AV MED SKOENE – OG HATTEN!
på tur hit for å kose seg med
vannsklier, klatreveggen,
kunstige bølger, tønna med
iiiiskaldt vann og kreative hopp
fra 3-meter’n eller enda
høyere…….Noen tar små
pauser med is eller pomme frites

før det bærer ut i vannet igjen.
Tidsberegning er en vanskelig
sport.  Det er virkelig en
utfordring å rekke å bli helt
ferdig med bading, dusj og snop
før bussen skal kjøre hjem.

Det er kaldt for Guttorm om
dagen.  Han har kveilet seg
sammen og gått til ro for
vinteren.  Men jeg skimter en
lapp som stikker fram fra en
sovende Guttorm.  Der står:
JESUS KOMMER, SELV OM

BØLGENE ER HØYE! (Les:
Joh. 6,16-20)

Hva mener han?  Tenker han på
Østfoldbadet?

Guttorm har selv gitt
koden……Jeg får slå opp i

Bibelen, slik han forslår!

Der står:

 Da det ble kveld, kom disiplene
ned til sjøen og gikk om bord i
båten for å dra over til
Kapernaum. Det var allerede
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Yngres er en klubb for barn i 5.,
6. og 7. klasse.  De samles på
bedehuset Emaus annenhver
onsdag kl. 19.00 til 21.00.
Høsten har bydd på varierte
aktiviteter:  - kosekveld med
vafler og popcorn, luftgevær-
skyting, bingo, dart, bordtennis,
biljard, sakser vi fra pro-
grammet.  Faste innslag er
andakt og utlodning.  - Utlod-
ningen er faktisk så populær at

medlemmene ønsker en kveld
med bare utlodning, forteller
Tor Slette og Birger Høilund,
som er lederne i Yngres.

Vanligvis ligger oppslutningen
i høst på 15-20 barn, men det er
plass til flere, forsikrer Daniel
Kristoffersen; en av flere
trofaste ledere, som selv er
tenåringer.  Medlemstallet på
Yngres svinger litt, men har ofte

ligget rundt 30.

Yngres er ingen ”døgnflue”-
aktivitet; den har liksom alltid
vært der. Det er ca. 30 år siden
Yngres ble startet, og Birger har
vært med nesten helt fra
begynnelsen.  Det tar vi av oss
hatten for.  Når noen orker å
holde på så lenge, må det bety
at her er det godt å være!

mørkt, og Jesus var ennå ikke
kommet ned til dem. Sjøen gikk
høyt, for det blåste en kraftig
vind. Da de hadde rodd tjuefem
eller tretti stadier, så de at Jesus
kom gående på sjøen og nærmet
seg båten, og de ble grepet av
frykt. Men Jesus sa til dem: «Det

er meg, vær ikke redde!» Joh
6,16-20



10

Forbedringer i Enebakk kirke
Fjerning av benken foran gitteret, bedre lys i sakristiet og bedre opplysning av prekesto-

len. Det er mulig å gjøre endringer også i en 900 år gammel kirke.

Enebakk kirke står nok for mange som
et hus som ikke kan fornyes eller for-
andres. Riksantikvaren har satt
strenge rammer for hva vi har lov til,
og det samme har både brannvesen
og biskop. Til tross for dette ønsket
det forrige menighetsrådet å få en
gjennomgang av ting som kan forbe-
dres i kirken. En arbeidsgruppe be-
stående av Mette Klaveness, Kjell
Matheussen og soknepresten har la-
get en omfattende liste over små og
store endringer som de mener er nød-
vendig å få utført. Noen av disse er
omtrent gratis, andre vil koste milli-
onbeløp. Listen er tatt opp med Riks-
antikvaren som har forkastet noen av
forslagene og uttalt at andre kan gjen-
nomføres etter søknad. Kirkevergen
har også gått gjennom listen, og de
tiltakene som kan knyttes direkte til
vedlikehold og løpende fornyelser er
overlatt til henne å følge opp. Hun har
også drøftet mulige forbedringer for

Prester i Enebakk: med i vitenskapsselskapet The Royal
Society i London, og Kinck begynte
å sende artikler dit. Han skrev bl.a.
om finnene på Finnskogen, trolig den
første beskrivelse av denne folkegrup-
pen. Han drev også med meteorolo-
giske observasjoner. I 1729 ble han
som første nordmann valgt som med-
lem av dette prestisjefulle selskap,
hvor selveste Isaac Newton var pre-
sident til sin død (1727). At Kinck
som en landsens prest i Norge var
medlem i The Royal Society, vitner
om en uvanlig kapasitet. (Kilde: Nils
Voje Johansen).

I 1750 sluttet han i embetet, og hans
søstersønn, Johan Wilhelm Røder,
overtok. Kinck flyttet til Fredrikstad
hvor han døde i 1757. Peder Kinck
var tipp-tipp-oldefar til dikteren Hans
E. Kinck

LIM

Peder Kinck avla en glimrende teolo-
gisk embetseksamen i København i
1713. Etter tre år som lærer ved Ka-
tedralskolen i Christiania ble han felt-
prest. En tid var han skipsprest i den
dansk-norske flåten, i den norske es-
kadren, hvor Tordenskjold var sjef. I
1719 ble han så utnevnt til sogneprest
i Enebakk, hvor han ble i over 30 år.
Hans kone Sara fødte mange barn,
men de fleste av dem vokste ikke opp.

Vi vet ikke så mye om hvordan han
var som prest. Han fortsatte oppbyg-
gingen av prestegården, hvor mange
hus hadde gått med i en stor brann
under hans forgjenger i 1707. Han
fikk bl.a. satt opp en bygning som
inneholdt studerkammer og skole-
kammer. Allmueskolen ble innført ved
lov i 1739, men det er ikke usannsyn-
lig at den gamle lærer Kinck holdt
skole her tidligere. Han var den før-
ste presten i Enebakk som førte kirke-
bok.

Kinck hadde også andre interesser.
Hans brødre i Fet drev trelasthandel
med London, hvor også Peder hadde
bekjentskaper. En av hans venner var

Peder Kinck
I denne spalten  vil vi omtale noen av
prestene i Enebakk i tidligere tider. Vi
starter med Peder Kinck (1691-1757),
som var sogneprest i Enebakk fra
1719 til 1750, de senere årene også
prost. Han var født i Fet, hvor både
hans far og farfar i sin tid var prester.
Faren, Mogens Theiste, var prost i
Nedre Romerike, som Enebakk den
gang tilhørte. Peder tok morens etter-
navn. Hun var av en slekt som inn-
vandret til Norge fra Skottland om-
kring 1600.

bevegelseshemmede med represen-
tanter for denne gruppen. Menighets-
rådet har hatt befaring i kirken og dis-
kutert en del av forslagene. Vi har
også fattet enkelte beslutninger, mens
andre forslag i den lange listen skal
diskuteres senere.

Av de endringer som nå er godkjent
av menighetsrådet vil nok fjerning av
den fremste benken, dvs foran gitte-
ret på venstre side og en bedre opp-
lysning av prekestolen bli mest merk-
bart for menigheten. Fjerning av ben-
ken vil gjøre det mulig å plassere rul-
lestoler i dette området, noe som er
spesielt ønskelig ved begravelser.

Et forslag om å anskaffe lysglobe ble
ikke godkjent. Den viktigste grunnen
er at det ikke er mulig å finne en hen-
siktsmessig plassering ut fra
brannvernhensyn. En mulighet for
personlig lystenning i kirken er like-

vel ønskelig, og andre alternativer blir
nå vurdert. Arbeidsgruppen foreslo
også å male døren bak Enebakk-ma-
donnaen hvit. Dette forslaget skal tas
opp som egen sak senere. Et forslag
om å prøve å skaffe tilveie og mon-
tere opp de gamle himlingsbordene
med dekor i koret ble ikke godkjent
av menighetsrådet, men det er ønske-
lig å få registrert hva som finnes la-
gret av disse materialene.

Det gamle steinalteret som nå ligger i
våpenhuset vil sannsynligvis få en
bedre plassering og korset som hen-
ger over dette alteret vurderes fjernet.

Arbeidsgruppen foreslo også at det
blir anskaffet nye messehagler, både
rød og hvit. Menighetsrådet godkjente
dette, og den hvite er allerede på plass.
Den blir brukt første gang under guds-
tjenesten første juledag.

Hør på fars formaning, mine barn,
lytt, så lærer dere å forstå.

Ordsp 4,1
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En viktig milepæl i arbeidet med
kirke på Flateby

Forprosjektet for kirke på Flateby le-
vert av arkitektfirmaet Åmland og
Lauvland, ble mottatt med spenning.
Arbeidet som har vært gjort gjennom
mange år, har  ført til at vi nå, etter
behandling i de lokale kirkelige or-
ganer, kan oversende et godt gjen-
nomarbeidet forprosjekt via biskopen
til Kultur- og kirkedepartementet.
Formannskapet ble orientert om for-
prosjektet i møte med Enebakk kir-
kelige fellesråd 16. oktober. Per
Kongsnes har arbeidet sammen med
kirkevergen som saksbehandler.

Siden Gloria ble utpekt som vinner i
arkitektkonkurransen i oktober i fjor,
har det vært stor aktivitet i arbeidet
fram mot forprosjektet. Etter at dette
forelå, har plankomiteen og tre bru-
kergrupper vært involvert i gjennom-
gangen av prosjektet for å komme
med innspill. Brukergruppene skulle
vurdere bygget i forhold til barne- og

ungdomsarbeid, musikk/kunst/kultur
og tilgjengelighet, og menighetens
ansatte har uttalt seg.

(I forbindelse med rulleringen av
kommuneplanen for Enebakk har det
kommet innspill om å etablere kirke i
et nytt framtidig senter på Flateby.
Dette vil bli en usikker halvløsning
som vi vurderer som uaktuell.)

Plankomiteen er svært glade for det
fine prosjektet, som vil gi oss en kirke
med store muligheter for allsidig bruk
alle ukas dager. Den vil bli både en
kirke for lokalsamfunnet og en kultur-
kirke for hele Enebakk, og dermed
være med å knytte vår langstrakte
kommune sammen.

For å skaffe mer penger har vi hatt et
stort lotteri i gang. Takket være glade
givere har vi hatt få utgifter på det,
og 50 000 kr er målet for loddsalget.
Kirkemodellen, gevinstene og lotte-
riet er presentert på senteret på Fla-
teby. God informasjon er nødvendig.
En fin brosjyre er laget. Vi håper at
denne og en giro med appell om å bli
fast giver, etter hvert skal erstatte pen-
gene som er brukt til nå. Vi har også
tillit til at Enebakk kommune vil få
utgifter til kirke på Flateby inn i
økonomiplan og budsjett for 2007.

Alt arbeid så langt er betalt av inn-
samlede midler. For å komme videre
med detaljprosjekt, anbuds-
konkurranse og bygging når for-
prosjektet er godkjent av departemen-
tet, vil vi imidlertid være avhengig av
bidrag fra Enebakk kommune. Staten
har fra 2006 innført en ordning med
rentekompensasjon også for nye kir-
kebygg (administrert av Husbanken).
Enebakk kirkelige fellesråd vil søke
om å få prosjektet godkjent til slik
kompensasjon. Det vil over de 20
årene som ordningen varer, gi kom-
munen/fellesrådet et tilskudd til drif-
ten på mer enn 20 millioner kroner.
Dette er mer enn renteutgiftene for et
lån til byggingen, i og med at kom-
pensasjonen gis for prosjektets totale
kostnad, uavhengig av om dette er
lånefinansiert eller ikke. Det er reg-
net med et låneopptak på litt i under-
kant av 31 millioner for å ferdigstille
kirka med utstyr og fullt ferdig opp-
arbeidet uteområde.

”Vel begynt, er halvt fullendt” heter
det. Takk til alle som har vært med
oss så langt! Nå trenger vi støtte fra
enda flere i prosessen videre.

Hjelp oss å reise kirke på Flateby!

Jofrid Kongsnes
leder av plankomiteen

Kirkelotteriet
avsluttet

17 flotte gevinster til en verdi av ca
12 000 ble trukket på Enebakk lens-
mannskontor 10. november. Nær
49 000 ble resultatet. Vinnerne er of-
fentliggjort i Enebakk avis, og vi hå-
per de ble glade for gevinstene.

STOR TAKK TIL ALLE SOM
GAV FINE GEVINSTER OG TIL

ALLE LODDKJØPERE!
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Advent og jul i Enebakk
Gudstjenester, møter og konserter:

1. søndag i advent:
kl 1000 Emaus, Kirkebygda: Adventsfrokost.
kl 1100 Mari kirke: Fam.gudstjeneste v/Anette C. Nylænder. Dåp.
kl 1700 Misjonshuset, Ytre Enebakk: Storfamiliemøte
kl 1800 Enebakk kirke: Lysmesse. Anette C Nylænder, Håvard Oudenstad

06. desember:
kl 1900 Stranden bedehus: Adventfest med Kirkeringen
kl 1930 Emaus Kirkebygda: Møte.

08. desember:
kl 1900 Misjonshuset, Ytre Enbakk: Misjonsringens førjulsfest.

2. søndag i advent:
kl.1100 Enebakk kirke: Fam.gudstjeneste v/Lars Inge Magerøy. Dåp.
kl 1300 Ødegårdstun: Gudstjeneste v/Lars Inge Magerøy
kl 1700 Mari kirke: Konsert v/Enebakk Blandakor.
kl 1900 Enebakk kirke: Konsert v/Enebakk Blandakor.

13. desember:
kl 1800 Enebakk kirke: Konsert v/kulturskolen, Håvard Oudenstad.
kl 1900 Misjonshuset, Ytre Enebakk: Nattverdmøte.

16. desember:
kl 1800 Emaus, Kirkebygda: ”Vi synger julen inn.”

3. søndag i advent:
kl 1100 Mari kirke: Gudstjeneste v/Anette C. Nylænder.

22. desember:
kl 1900 Misjonshuset, Ytre Enebakk Julesang.

23. desember:
kl 2200 Enebakk kirke: Konsert v/Alla Camera.

Julaften:
kl 1100 Sykehjemmet: Juleandakt. Leif Fjeld og Håvard Oudenstad.
kl 1500 Enebakk kirke: Fam.gudstjeneste v/Lars Inge Magerøy.
kl 1500 Mari kirke: Fam.gudstjeneste v/Anette C. Nylænder.
kl 1615 Enebakk kirke: Fam.gudstjeneste v/Lars Inge Magerøy.
kl 1615 Mari kirke: Fam.gudstjeneste v/Anette C. Nylænder.

1. juledag:
kl 1100 Enebakk kirke: Høytidsgudstjeneste v/Lars Inge Magerøy.
kl 1300 Mari kirke: Høytidsgudstjeneste  v/Anette C. Nylænder.

Nyttårsaften:
kl 1600 Enebakk kirke: Minnegudstjeneste v/Lars Inge Magerøy,

   Anette C. Nylænder, Leif Fjeld og Håvard Oudenstad.
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Skal du kjøpe julekort i år?
Hvorfor ikke kjøpe kortene av kirkeringen på Flateby,

så støtter du kirkeprosjektet samtidig!
Du kan også få kjøpt kortene på menighetskontoret.



Nytt fra
kirkevergen:
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Økonomiske rammer
Fellesrådets budsjettforslag til kom-
munen inneholder i år store tall, store
forhåpninger om å løfte den lokale
kirke opp på et forsvarlig nivå. Vi
ønsker å tilby kristendoms-
undervisning, eller trosopplæring som
det nå heter, til den oppvoksende
slekt. Vi ønsker oss nye og egnede
lokaler i tillegg til de vernede og fre-
dede kirkene vi har. Og vi ønsker oss
godt vedlikeholdte kirkegårder.

Når fellesrådet ber om økte rammer,
kan dette for noen virke urimelig.

Menighetsturen til Ildjarntun
Det er klart at vi var skuffet over oppslutningen, men vi
valgte å gjennomføre turen til tross for bare sju deltakere
totalt fra pinsemenigheten og de to statskirkemenighetene
i Enebakk. Det oppsatte temaet Gleden i Herren fulgte oss
gjennom helgen, selv om vi kuttet ut bibeltimene med
Eystein Norborg og lot han få fri. Helgen ble brukt til gode

samtaler, bibel og bønn, gudstjeneste i Hedalen stavkirke
og en fin fjelltur i ganske vått vær, men med massevis av
tyttebær. Dersom vi gjentar dette neste høst, vil vi nok
prøve å gå klar av skolens høstferie.

ToBe

Kommunen har mange viktige opp-
gaver å ivareta. Men overføringer til
drift av den lokale kirke er også en
lovpålagt kommunal oppgave. I tiår
på tiår har kirken tapt kampen mot
andre gode og lovpålagte oppgaver.
Også politikerne har sett resultater av
aktivitetene som menighetsarbeider
Elin Fiskum har satt i gang på Fla-
teby. Her har det blitt mye liv og røre,
både på ”Mandagsklubben” og ”Et-
ter skoletid”. I tillegg kommer ”Trille-
treff” i samarbeid med Frivillighets-
sentralen. Det trengs penger for å vi-
dereføre dette arbeidet og også å ut-
vide det i andre deler av bygda.

Rådyr på kirkegården
Rådyrene er tilbake på Mari kirke-
gård. Allerede i begynnelsen av no-
vember ble de første rosene ødelagt,
og med erfaring fra sist vinter, vet vi
at rådyrene vil påføre mye skade på
vegetasjonen og beplantning på gra-
vene. Grunneierne rundt kirkegården
har fått tildelt ekstra jaktkvoter, men
det er vanskelig å si hvor mye dette
vil hjelpe.

Utvidelse av Mari kirkegård
I møte mellom kommunen, fellesrå-
det, grunneier og Østmarka golfklubb
den 30.10.06, ble det enighet om å ta

kirkegårdsutvidelsen i to trinn, for å
finne overgangsløsninger for golf-
klubben. Kirkegårdsutvidelsen er lagt
til et område som ble regulert til kir-
kegård allerede i 1981. Til tross for
dette ble deler av golfbanen opparbei-
det på dette arealet i 1994. Golfklub-
ben har ikke i tilstrekkelig grad plan-
lagt at arealet ville falle bort, og har
behov for å benytte sin bane uforan-
dret i 2007 slik at de får tid til å gjen-
nomføre nødvendige endringer. Fel-
lesrådet imøtekommer dette behovet
under forutsetning av at 100-150
gravplasser opparbeides i henhold til
gjeldende framdriftsplan med bygges-
tart i april 2007. Driftsbygningen vil
også bli satt opp i 2007, og det vil bli
gjort vedlikeholdsarbeid på Mari ka-
pell.

Gaver med skattefradrag
I likhet med i fjor, er det anledning til
å få skattefradrag for gaver som gis
til Den norske kirke, enten det er til
givertjeneste til kirkebygget på Fla-
teby, til kateketstillingen i Mari, til
menighetsarbeideren i Enebakk me-
nighet eller til drift av kirkens øvrige
arbeid. Forutsetningen for skattefra-
drag er at giveren oppgir navn og
adresse samt personnummer. Ytterli-
gere informasjon kan fås av kirke-
vergen på telefon 64 92 71 41.



Slekters gang
Døpte Ektevigde Døde
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Enebakk

Anne Marie Hagen
Frieda Wold
Thomas Thiis-Holt
Per Thorleif Ersdal
Nils Werner Dowerdock
Erling Neby
Hjørdis Margareth Sundby
Martin Greni

Mari

Snefrid Marie Slette
Morten Stein Johannessen
Rolf Thorleif Killerud
Oddvar Kristian Skaug
Ella Kjensli
Kjell Møller
Trygve Solberg

Enebakk

Magnus Aleksander Bakke
Ullensaker kirke

Sander Danielsen
Hanna Løkken Høilund
Annveig Meyenberg
Lucas Amadeus Nordli Enger
Casper Alexander Hagen Vold
Emma Elisabeth Nielsen

Fjellhamar kirke
Robin Grav Aspdahl
Elise Haraldsen
Noah Strand-Hernæs

Mari

Magnus Stubberud
Sofie Aurora Vullum Olsen

Grorud kirke
Marius Knutsen Grindheim
Celine Gundersen-Røkeness
Marius Bakken Hoff
Sissel Amalie Sørum Bardum
Anne Berggren
Henriette Høvik
Milena Aasheim Pettersen
Carmen Otilie Enger
Dennis Saga-Olsen

God gammeldags
juletrefest!

Høyt juletre, minst tre ringer av glade
barn og voksne som synger de kjære
julesangene og juleevangeliet, er det
viktigste. Julekake, poser til barna,
leker for små og store og god tid til å
prate er også viktig.

Velkommen på Stranden bedehus lør-
dag 6.januar kl.17.00, så skaper vi en
slik juletrefest sammen!

Stranden indremisjon/Normisjon og
Kirkeringen arrangerer og inviterer
DEG spesielt

Bli med i
Kirkeringen!

Kirkeringen ønsker å være et åpent
fellesskap for alle. Hovedoppgaven
vår er arbeidet for kirke på Flateby.
Vi ønsker både å samarbeide med og
støtte opp om arbeid som er i gang og
å gå nye veier i menighetsarbeidet. Vi
trenger flere medspillere. Velkommen
til å ta kontakt med Jofrid Kongsnes
tlf 64 92 84 00 eller e-post:
jofrid.kongsnes@c2i.net

Følgende skjer nå framover:

2.desember  kl 11-14. Julemarked på
grendesenteret med lotteri, åresalg,
salg av julebakst, kort, m.m. Gaver
mottas med glede.

6.des kl 19 Adventfest på bedehuset
sammen med Stranden indremisjon/
Normisjon

10.des. Delta i Aksjon Håp

6. jan kl 1700 Juletrefest
for alle aldre på bedehuset sammen
med Stranden indremisjon/Normisjon

5 feb. kl 19 Hyggekveld på trygde-
boligen

2.mars Kvinnenes internasjonale
bønedag

Enebakk

Monika Gundersen og
Leif Reinskou Johansen

Linn Renate Westerheim og
Olav Wee Imsen

Mari

Heidi Maria Nafstad og
Trygve Steinnes

Kristin Nesheim og
Thomas Hansen

En ekstra julegave
I år vil du få en fin og informativ bro-
sjyre om kirke på Flateby i postkassa
di. Med den følger en giro som ber
om din gave, enten som fast giver el-
ler en gave nå. Tar du utfordringen?
Alt arbeid med kirkesaken er så langt
betalt av innsamlede midler, og nå
trenger vi å fylle opp kontoen igjen.

Åpen kirke
Allehelgensdag var det mange som
besøkte gravene ved Enebakk kirke,
og noen benyttet også anledningen til
en stille stund i kirken denne dagen.
Ordningen med åpen kirke enkelte
dager tar vi sikte på å videreføre.
Neste gang vi har Åpen kirke blir på
nyttårsdag kl 13-15. Hvorfor ikke
starte det nye året med bønn og medi-
tasjon i vår gamle, vakre kirke? Eller
bare sitte der en stund med dine egne
tanker. Det legges også ut en enkel
folder for ”bønnevandring” i kirken
for dem som ønsker det.
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Enebakk kirkekontor

Besøksadresse:
Ignaveien 4,
1912  Enebakk

Postadresse:
Postboks 14,
1912 Enebakk
e-post:
menighet@enebakk-kirken.no
Hjemmeside:
www.enebakk-kirken.no

Kontortid:
mandag-torsdag 09.00-14.00
Telefon:  64 92 71 41
Telefaks: 64 92 72 13

Ansatte kan treffes etter avtale:

Sokneprest Lars Inge Magerøy
Privattelefon: 64 92 64 00
e-post:
lim@enebakk-kirken.no

Kapellan Anette Cecilie Nylænder
e-post:
menighet@enebakk-kirken.no

Kirkeverge Grete Dihle
e-post :
kirkeverge@enebakk-kirken.no

Hovedorganist Håvard Oudenstad
Privattelefon: 64 92 70 72

Organist Øystein Stensen
e-post: oeyss@online.no
Privattelefon: 22 62 54 91

Enebakk kirkelig fellesråd:
Leder Anne Stanger
Rugvn 2, 1912 Enebakk
Telefon: 64 92 64 32

Enebakk menighetsråd:
Leder Tormod Berger
Øvre Skaugv. 24, 1911 Flateby
Telefon: 64 92 84 82

Mari menighetsråd:
Leder Torgeir Onstad
Grevlingvn. 42 A, 1914 Ytre Enebakk
Telefon: 64 92 49 19

Redaktør i menighetsbladet:
Lars Inge Magerøy
Postboks 4, 1912 Enebakk
Telefon 64 92 41 71
e-post: lim@enebakk-kirken.no

Desember
1. s. i advent
  3. desember 1100 Mari Familiegudstjeneste

1800 Enebakk Lysmesse
2. s. i advent
10. desember 1100 Enebakk Familiegudstjeneste

1300 Ødegårdstun Gudstjeneste
3. s. i advent
19. desember 1100 Mari Gudstjeneste
Julaften
24. desember 1100 Sykehjemmet Juleandakt

1500 Enebakk Familiegudstjeneste
1500 Mari Familiegudstjeneste
1615 Enebakk Familiegudstjeneste
1615 Mari Familiegudstjeneste

1. juledag
25. desember 1100 Enebakk Høytidsgudstjeneste

1300 Mari Høytidsgudstjeneste
Nyttårsaften
31. desember 1600 Enebakk Minnegudstjeneste

2007

Januar
  7. januar 1100 Mari Gudstjeneste
14. januar 1100 Mari Gudstjeneste

1100 Stranden bedehus Familiegudstjeneste
21. januar 1100 Enebakk Gudstjeneste

1100 Mari Gudstjeneste
1600 Sykehjemmet Gudstjeneste

28. januar 1100 Enebakk Gudstjeneste
1100 Mari Gudsstjeneste

Februar
  4. februar 1100 Mari Gudstjeneste Bibeldagen
11. februar 1100 Enebakk Gudstjeneste

1100 Mari Gudstjeneste
18. februar 1100 Stranden bedehus Gudstjeneste

1600 Sykehjemmet Gudstjeneste
25. februar 1100 Mari Gudstjeneste

Mars
  4. mars 1100 Enebakk Familiegudstjeneste Utdeling av

min kirkebok til 4-åringer
1100 Mari Familiegudstjeneste Utdeling av

min kirkebok til 4-åringer
11. mars 1100 Mari Gudstjeneste

1800 Stranden bedehus Gudstjeneste
18. mars 1100 Enebakk Gudstjeneste

1600 Sykehjemmet Gudstjeneste
25. mars 1100 Mari Gudstjeneste

Det tas forbehold om endringer


